

省第八个全民艺术普及周启动

千余场次文化活动等您参与

本报讯(记者 秦华 刘伟平 通 讯员 赵宇宏 王玉平 文/图)昨日上 午,河南省第八个全民艺术普及周 启动仪式在郑州举行。接下来的 一周时间里,全省文化馆系统将开 展千余场次各类文艺演出、展览、 培训、讲座等公益活动。

河南省全民艺术普及周活动 已经成功举办7次,由全省170多 家文化馆上下联动,统一主题,统 一海报,每次活动周期间开展各项 惠民演出、展览、培训、讲座 1000 多场次,参加各种展演的文化志愿 者、社会各界演职人员超过1万人 次,受益观众超过50万人次。

本次活动周全省文化馆将围 绕"讲好黄河故事,奏响文旅乐章" 的主题,开展各类线上线下艺术普 及活动,扩大艺术培训、艺术创作 的普及面,提升全民艺术普及的群 众参与度,提高全民文化艺术素 养,让艺术融入普通群众的生活。

据了解,本次普及周,河南省文 化馆将开展8项主题活动,其中包括 展览展演、艺术培训公开课、全民艺

足协杯今日

展开八强战

之一决赛的比赛11月29日晚全部结束,山东鲁

能2:0拿下杭州绿城,拿到了八强的最后一个名

额。足协杯结束前两轮的比赛后,八强已经诞

生,分别是长春亚泰、昆山fc、天津泰达、江苏苏

宁、武汉卓尔、北京国安、广州富力、山东鲁能。

六支中超球队出线,两支中甲球队出线,而以二

月1日开打,天津泰达对阵长春亚泰,昆山fc对

阵江苏苏宁,武汉卓尔对阵北京国安,广州富力

NBL联赛第二阶段

河南男篮

取得"开门红"

联赛(NBL联赛)常规赛第二阶段比赛日前在陕

西铜川拉开战幕。在本阶段首轮一场比赛中,

河南赊店老酒男篮最终以100:87战胜海南海

象男篮,迎来第二阶段"开门红"的同时,也拿下

赛和季后赛两阶段进行,10月25日至11月15日

的第一阶段常规赛在湖北武汉进行,河南男篮取

得了3胜7负积13分的战绩,暂列联赛积分榜第

八位,而海南男篮则未尝胜绩,排名联赛积分榜

榜尾。本赛季第一阶段首轮比赛,河南男篮就

曾大比分战胜海南男篮,此番第二阶段首轮比

赛再与老对手相遇,河南男篮的小伙子们从比

赛一开场就打得信心十足,球队在崔晓龙和贾

昊的带领下很快掌控了场上的主动权,半场结

比分,但最终还是以13分之差落败。是役,崔晓

龙和贾昊分别砍下31分和39分,成为河南男篮

取胜的最大功臣。除了崔晓龙、贾昊得分上双

豪夺12金9银5铜

河南健儿扬威

全国跳伞冠军赛

逐,2020年全国跳伞冠军赛暨室内跳伞冠军赛昨

日在河南省航空运动管理中心上街机场落下帷

幕。实力超群的河南省跳伞健儿在本次比赛中发

挥出色,豪夺全国跳伞冠军赛12枚金牌、9枚银

牌、5枚铜牌的同时,还在室内跳伞冠军赛中勇夺

5枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌,又一次用优异的成

运动管理中心主办,河南省航空运动管理中心承

办,跳伞冠军赛设有男、女个人特技跳伞,男、女

个人定点跳伞,男、女个人全能,男、女集体定点

跳伞,男、女青年个人定点跳伞,特技跳伞,男、女

青年个人全能,四人造型跳伞,双人踩伞跳伞等

项目;室内跳伞冠军赛设有单人动态竞速,男、女

四人造型,男、女个人特技,自由式等项目。共有

来自北京、河南、湖北、湖南、江西、山西、四川等

项新兴运动项目,运动员可以悬浮于空中,通过

手脚的协作和重心的变化,做出旋转、空翻、盘旋

等各种动作;多人比赛则协同做出各种图形,将

据了解,室内跳伞比赛是在风洞内进行的一

省、市代表队的近百名运动员参赛。

力量与平衡进行完美展示。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型

绩展现了我省跳伞项目在全国的领先实力。

本报讯(记者 陈凯 刘超峰)经过5天激烈角

外,吕俊虎、尤琦也分别得到了16分和10分。

下半场,尽管海南男篮发起猛攻试图迫近

束时便以67:49大比分领先海南男篮。

本赛季NBL联赛采用赛会制进行,分为常规

本报讯(记者陈凯)2020年全国男子篮球

对阵山东鲁能。

了木寨季笙四场胜利。

按照比赛日程,接下来四分之一决赛在12

线队出战的广州恒大和上海上港被淘汰出局。

本报讯(记者刘超峰)2020赛季足协杯八分

术普及技能培训、全民艺术普及进 校园等,部分展演活动还将通过网 络进行直播,惠及更多群众。

我市将开展"华夏源 黄河魂" 2020郑州雕塑艺术年展、向郑州 ——2020郑州雕塑创作作品展、 非遗进校园、公益舞台之广场舞展 演、公益培训进基层、"教你一招" 公益培训进社区等数十项主题活 动。大家不仅可以到文化馆接受 艺术熏陶,还能在社区、公园、学校 等地方看到文化志愿者的身影。

启动仪式上,二七区文化志 愿者将舞蹈、相声、模特秀、合唱 等精彩文艺节目同特邀的萨克斯 演奏、少林功夫表演,奉献给小区 观众(如图)。初冬的寒潮挡不住 群众的热情,数百位小区居民来 到现场观看。群众演、群众乐,艺 术普及提升了群众的艺术素养, 也丰富了群众的日常生活。活动 现场还设置了民间艺术品展览展 示,泥塑的钟馗、娇态可掬的针织 娃娃、布玩具吸引了小朋友在展 台旁围观。



读书为你插上奋飞的翅膀

郑州图书馆"天中讲坛"精彩不断

本报讯(记者 成燕 通讯员 张幸 格)昨日,郑州大学兼职教授、河南省 社科院客座研究员王璋应邀做客郑 州图书馆天中讲坛,以《读书为你插 上奋飞的翅膀》为主题,结合自身工 作经历,与广大读者分享个人读书体 会。该活动为郑州图书馆12月份 "全民阅读月"活动拉开序幕。

此次讲座采取网上直播方式, 吸引线上线下近13万读者聆听本场

王璋分享了读书学习的重要意 义,从让学习为你插上奋飞的翅 膀,掌握学习方法、彰显学习效果, 学会自我管理、提高学习效率,让 厌学远离、让好学永伴,让学欲燃 烧、持续提升学习水平五个方面进 行了详细讲解。他说,在学习过程 中要善于观察,扩展广阔敏锐的眼 光,要善于感悟,强化自己穿透事 物的眼力,还要学会归纳总结,充 分发挥学习的潜能。

讲座中,读者通过线上线下提 问的形式,就阅读过程中的困惑和 迷茫与王璋进行互动,王璋结合个 人的工作经历和阅读经历给予精彩

12月是全民阅读月,郑州图书 馆将以多元融合、创新互动的阅读 活动,丰富市民读者的阅读选择,引 导市民关注阅读、热爱阅读,把读书 作为一种生活方式,激发全民读书 的热情。

1200场文化惠民演出送到群众"家门口"

2020年郑州市"舞台艺术进乡村、进社区"演出圆满落幕

本报讯(记者成燕文徐宗福图)"这么冷的天,专 业演员专门来俺村搭台唱戏,能在家门口免费看到这么 好看的豫剧,真高兴啊!"昨日下午,2020年"舞台艺术进 乡村、进社区"收官演出在新密市曲梁镇大樊庄村精彩上 演。至此,被列入2020年郑州市重点民生实事之一的全 市"舞台艺术进乡村、进社区"1200场演出目标圆满完成。



据市文化广电和旅游局负责人介 绍,"舞台艺术进乡村、进社区"活动自 2011年开展以来已连续10年被市政府 列为重点民生实事。以"政府购买、院 团演出、群众受惠"为原则,今年该局共 组织1200场演出,由全市10家国有文 艺院团承担,活动演出重点向贫困村及 偏远地区群众倾斜,让村民们在"家门 口"就能看到专业院团的精彩大戏。

据了解,由于受疫情影响,经向市 防控办申请,今年的演出活动于7月30 日恢复,虽然启动时间较晚,但是在活 动开展中,市文化广电和旅游局深入研 究、分析和把握文化惠民演出规律,一 手抓防疫安全、一手抓有序推进,指导 各参演院团集中、安全、高质量圆满完 成全年演出任务。该活动极大丰富了 我市群众的精神文化生活,让基层群众 共享文化发展的成果,已成为我市服务 基层、贴近百姓、提高群众文化生活水 平的民心工程。

此外,该局还组织开展了省"舞台 艺术送基层"、郑州市精品剧目演出活 动等系列文化惠民活动。内容丰富的 文艺演出让群众的文化大餐越来越丰 盛,成为推动郑州市文化大发展大繁荣 的重要举措,为郑州国家中心城市建设 提供强有力的文化支撑。

"很感谢以前的我"

-访第33届中国电影金鸡奖最佳男主角黄晓明

11月28日晚,第33届中国电影 金鸡奖结果在厦门揭晓,演员黄晓明 凭借在影片《烈火英雄》中的优秀表 现,一举获得本届中国电影金鸡奖最 佳男主角,同时他也是首位二封金鸡 最佳男主角的演员。两个月前,他还 在郑州拿到了第35届大众电影百花 奖最佳男主角,此次金鸡奖的获得也 让他成了金鸡百花双料影帝。记者 当晚通过微信采访了他。

谈及演戏,黄晓明在以前就数次 表示过自己不是天才型演员,他更相 信的是"天道酬勤""付出就会有收获"。

一如他在电影《烈火英雄》拍摄 中的表现。影片开拍一个月前,黄 晓明就主动提出进入消防武警大队 体验生活。那段时间里,他和真正 的消防员们同吃同住,一起训练。 在各种练习和演习中,他建立起了 "消防员"的信念感。黄晓明会在训 练间隙和消防员们聊天,真实感受 他们的日常,切身体验他们的生活 状态,以及勇敢无畏、不怕牺牲的精 神,并将这些感悟应用于拍摄。最 后片中也可以看到黄晓明的演绎打 破了脸谱化的英雄形象,他用细腻 而沉淀的演技呈现了消防员真实的 生活与内心世界,真切展示了消防 官兵们所肩负的责任与使命,让观 众对"最美逆行者"群体有一个更深 入的了解,动人演技受到了观众和 影迷的称赞。

其实早在拍摄《风声》的时候, 黄晓明为了饰演好日本军官武田, 连入厕时都在练习日语,最后导演 都夸赞他的日语说得特别好。拍摄 另一部金鸡奖得奖作品《中国合伙 人》的时候,黄晓明苦练英语,最后 一场和美国人的英文谈判戏一遍 过。包括这次他拍摄《烈火英雄》的 过程也可以看出来:为了最大程度 地还原人物,他选择了增重并加强 体能训练,只为贴近消防员的真实 体形。为了演绎出消防员常年在烟 熏火燎中进出火场的感觉,黄晓明 选择将角色的声音处理成了沙哑干 涩的状态,力求真实。种种细节的 处理都可以感受到黄晓明对江立伟 这一角色的用心。

"我觉得我的运气很好,真正的 消防英雄们给了我光环,我两次金 鸡拿奖的作品很幸运演的都是有原 型的人,上次是以俞敏洪为原型演 的《中国合伙人》,这次《烈火英雄》 也是以桑武为原型演的消防员,所 以我在台上每次都会说,荣誉应该 都给消防员们。"

谈及出道以来的心路历程,黄 晓明坦言今天的心态是很多起起落 落带来的,并说道:"大部分时候可 能大家只看到了成功的人,却没有 看到他们身上的伤疤。所以很感谢 以前的我,没有以前的我,没有那些 对我提出意见和批评的人,我也不 会有今天的醒悟。"

本报记者 杨丽萍

"春雨工程"郑州文旅 志愿服务走进贵州

本报讯(记者成燕)记者昨日从 郑州文化馆了解到,为期5天的"春 雨工程"——郑州文旅志愿服务走 进贵州紫云县活动已圆满结束。

据了解,今年,"春雨工程"志愿 服务项目以全国尚未脱贫的52个贫 困县和新时代文明实践中心建设试 点县为重点服务区域,开展志愿服 务活动,充分发挥扶贫扶智作用。

紫云县历史文化底蕴深厚,是 中国民间文化艺术之乡,《亚鲁王》 苗族英雄史诗列入中国非物质文化 遗产名录。结合当地文化特色,我 市精心设计文化志愿服务方案,以 "非遗展示+文艺展演+互动交流+ 公益培训"多项融合的模式,践行志 愿服务精神,传播民族文化。

开幕式上,豫剧表演者、常派传 人、郑州工程技术学院教授李金玲等 演唱《花木兰羞答答施礼拜上》《听奶 奶讲革命英勇悲壮》《祖国的大建设

一日千里》等豫剧名段。展厅里,独 特技艺的"密玉俏色雕刻"、富含黄河 文化的"黄河澄泥砚"、大河钧窑珍珠 地双虎纹橄榄瓶、生动传神的"烙 画"、精工细作的"嵩山木雕"、剔透玲 珑的"蛋雕"、诙谐幽默的"猴加官"。 原汁原味的香包等200余件非遗展 品吸引当地市民前来参观。

在书画展览区,河南书画家王 若愚、张峥丽等100余幅以黄河为主 题的书法和国画作品,给大家留下 深刻印象。在书画笔会上,两地书 画家进行切磋,创作出数幅墨宝,赠 予当地收藏。

活动期间,志愿者们深入社区、 广场,开展公益表演、授课,让更多 人了解中原文化,感受其独特魅 力。座谈会上,双方就非物质文化 遗产保护传承保护、传播发扬,志愿 服务活动如何高质量开展等问题进 行交流探讨。

"中原名人与黄河文化" 论坛在郑举行

本报讯(记者 秦华 通讯员 田玉 强)昨日,由河南省社科联主办,河 南省名人文化研究会、华北水利水 电大学联合承办的2020年河南省社 会科学年会"中原名人与黄河文化" 论坛在华北水利水电大学(龙子湖 校区)举行。50余位专家、学者围绕 论坛主旨做了精彩发言。

作为今年河南省社会科学年会 的一部分,"中原名人与黄河文化" 论坛旨在贯彻落实习近平总书记去 年在河南召开的"黄河流域生态保 护和高质量发展座谈会"上的重要 讲话精神,整合中原名人文化资源, 深入挖掘名人文化蕴含的时代价 值,讲好"黄河故事",谱写"出彩河 南"新篇章。

随着本次论坛的成功举办 2020年河南省社会科学年会系列论 坛活动也圆满落下帷幕,并同时揭 开了"名人与黄河文化"研究的序 幕。河南省名人文化研究会将与华 北水利水电大学等单位就今后有关 课题项目展开深度合作,共同推动黄 河文化的研究与发展,同时为河南经 济文化"高质量发展"建言献策。

112 幅大写意 水墨精品亮相绿城



本报讯(记者 秦华 文/图)"三 界之外·王金岭大写意水墨艺术 展"全国巡展首站日前在河南省美 术馆开幕,展出了从河南走出的长 安画派代表人物王金岭早中晚期 共112幅作品,较为全面地展示其 自上世纪80年代以来的风格流变 与形成。

王金岭祖籍新乡,长于西安, 叶落归根逝于河南。早在上世纪 80年代,王金岭先生作为西北地 区最耀眼的一颗新星就已经叱咤 中国画坛。其深耕艺术多年,涉 猎甚广而能触类旁通,其画作质 厚近古,超然尘外。作为长安画 派杰出的代表人物,王金岭对中 国当代美术创作特别是当代的山 水、花鸟画创作进行了可贵的探

此次展览展出的112幅作品, 完整地呈现了王金岭每一个历程 中孜孜以求的探索过程以及深入 思考、不断创新的艺术理念。展 出作品画风沉雄,笔墨恣肆不 羁,于常见题材中独出心裁,画 作有"情"、有"逸"、有"美",其中 的寒山、野鹤、狐女、秋荷具有强 烈的西部风格和东方意味。

此次展览由陕西省文联、河南 省文联、陕西省美协、河南省美协、 河南省美术馆、西安美术学院、新 乡市委宣传部、新乡市文联、新乡 市美术家协会联合主办。本次郑 州站展出将持续至12月4日,免 费对公众开放,随后还将在北京、 南京、西安等地进行展出。

集40余年创作之大成

《李佩甫文集》再现作家文学履迹

本报讯(记者 秦华)由省文联和 中原出版传媒集团主办的《李佩甫 文集》发布会暨研讨会,近日在省文 联举行。这部15卷、490万字的作 品,集作家李佩甫40余年创作之大 成,也见证了李佩甫从平原出发,书

写中国和世界的文学履迹。 李佩甫,中原作家群中最具代 表性的人物,河南本土作家中的首 位茅盾文学奖得主,曾任河南省文 学院院长、河南省作家协会主席,现 为河南省作家协会名誉主席、中国 作家协会全委会委员。李佩甫自 1978年发表处女作开始,一直笔耕 不辍,四十余年创作了490万余字。 作品曾荣获茅盾文学奖、中宣部"五 个一工程"奖、"中国好书"奖、人民 文学奖等20多种文学奖项。

由河南文艺出版社出版的《李 佩甫文集》,是李佩甫创作40余年首 次结集,全面反映了李佩甫的文学

成就。文集共15卷、490余万字,其 中,长篇小说12卷,包括获得茅盾文 学奖的《生命册》,获"中国好书"奖 的《平原客》,最新长篇小说《河洛 图》,以及当年引起社会和文坛震动 的《羊的门》,产生过广泛社会影响 的《等等灵魂》《城的灯》等作品;中 篇小说卷1部,收入了作家负有盛名 的代表作《无边无际的早晨》《学习 微笑》等;短篇小说卷1部,收入他脍 炙人口的名篇《红蚂蚱,绿蚂蚱》《画 匠王》等;散文卷1部,这是李佩甫的 首部散文集,时间跨度30余年。

据了解,中原作家群享有盛 名,无论是活跃的优秀作家的数

量,还是创作成就以及实力和影 响,在全国地域性创作群体中都处 于前列。据悉,继《李佩甫文集》出 版后,河南文艺出版社将用四五年 时间,有计划地推出"豫籍当代作 家文集"系列。

地址;郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团 邮编;450046 电话;郑州报业集团办公室 67655666 67655888 编办56568227 编辑中心56568179 广告部67655532 发行部67655511 广告经营许可证;郑市监广发登字(2019)01-004号 郑州报业集团印刷厂(地址;郑州市管城区金岱产业集聚区鼎尚街15号)56558100 零售1.50元